

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 40 (4126)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

24 МАЯ 1989 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

## ЗАВТРА ОТКРЫВАЕТСЯ СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

В его работе примет участие народный депутат, бригадир АУС В. П. Хмель.



На строительстве своего дома в 8 микрорайоне молодежно - строительный отряд Ангарского управления строительства закончил кладку второго этажа и приступил к возведению следующего, третьего этажа. Стоит отметить, что дом строится полностью из кирпича, и потому нужно немало усилий выдерживать взятый большой темп ра-

бот. Но цель, как говорится, оправдывает средства, тем более, рядом с ребятами из МСО трудятся квалифицированные каменщики из бригады СМУ-1 А. Коркина. Уже в мае этого года ребята намечают приступить к строительству второго дома, а первый

хотят полностью закончить к ноябрьским праздникам.

На снимках: на строительстве дома в 8 микрорайоне. Каменщики молодежно - строительного отряда АУС В. Фарафонов и С. Мошкирев.

Фото А. Кокоурова.



## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

### Жилье и соцкультбыт

В О ВТОРОМ квартале дела немного лучше, нормализовалась обстановка на сдаточных объектах, которые ведет строительный участок № 5 СМУ-5. Основными объектами, где напряженность сдаточного периода ощущается, являются объекты соцкультбыта, встроены в первые этажи девятиэтажного дома № 15 в квартале 212-219. Оптика, отдел детских учреждений и ателье в этом году станут достоянием жителей Юго-Западного района. Во втором квартале мы сдаем два из них.

Бригада М. В. Фоминой — сильная, работоспособная бригада маляров. Коллектив отделывает один подъезд жи-

лого дома 27а в 17 микрорайоне. Опыт отделки жилья, особенно девятиэтажек, у этой бригады есть. На будущих объектах предприятий сегодня работают наши коллективы штукатуров. Давчата В. И. Емельяновой выполняют большой объем работ по фасаду, трудоемкие это работы. Внутри здания трудятся штукатуры В. Р. Колесника. Качество работ у них очень хорошее, опыт работы есть, и он помогает многим заданиям выполнять на должном уровне.

Нам предстоит вести отделку блоков городского родильного дома, здесь будет организовано целевое соревнование, надеемся, что оно нашим бригадам поможет.

В первом квартале лучшими по участку в соревновании названы трудовые коллективы В. И. Емельяновой и плотники участка, руководимые А. П. Мотыгой. Сейчас показателями производственными мы называем объем СМР и выработку в рублях на одного человека. Так вот эти бригады имеют высокую выработку, а значит, и высокую трудоспособность.

М. ЩЕТИНИНА,  
инженер - нормировщик  
СУ-5 СМУ-5.

## НА КОНТРОЛЕ — ПРОМЫШЛЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

# УЗЕЛ ПРОБЛЕМ

ЦЕНТРАЛЬНАЯ распределительная подстанция-2 является сердцем комплекса масел. Именно от нее по кабельным эстакадам энергия будет поступать на все установки комплекса. Поэтому значение строительства и ввода в эксплуатацию данной распределительной подстанции огромно. Даже установка ЭЛОУ+АВТ, реконструкция которой заканчивается в этом году, должна запитываться от ЦРП-2. От нее будут получать энергию и установка получения водорода, установка химводоподготовки, да и установка КМ-7. А постоянное напряжение на все установки нужно задолго до ввода их в эксплуатацию, а точнее — на обкатку технологического оборудования.

Перед нами, строителями, заказчиком поставлена задача: построить и ввести в эксплуатацию ЦРП-2 в этом году.

В СМУ-3 имеется опыт строительства подобных объектов. С учетом важности ЦРП-2 с самого начала года на данный объект была дана «зеленая» улица материалам и механизмам, переведены лучшие кадры строителей. На сегодняшний день заканчивается монтаж сборного железобетона зданий ЗРУ-35 кв и ЗРУ-6 кв. Составлен график строительства ЦРП-2 с расчетом сдачи под монтаж электрооборудования в июле.

Но при строительстве данного объекта мы встретились с множеством проблем, совокупность которых может отрицательно отразиться на сдаче в эксплуатацию данного объекта. Некоторые из них я бы хотел сегодня назвать.

Первая — поставка оборудования. Если учесть то, что на монтаж электрооборудования подобных подстанций для МСУ-76 нужно семь месяцев, то уже сейчас заказчик должен выдать не график поставки оборудования, а само оборудование. А пока что в гордом одиночестве недалеко от объекта стоит один трансформатор. Ведь малейшее изменение того или иного оборудования влечет за собой реконструкцию строительных конструкций, что удлиняет сроки строительства.

Вторая проблема — это отсутствие проекта на запитку данной подстанции. Как правило, все распределительные подстанции запитываются двумя источниками. Кроме того, они все связаны подземными электрокабелями между собой. А проектов на всю эту ленту запитки и связи

ЦРП-2 до сих пор нет. Вблизи подстанции проходит воздушная ЛЭП-110. Один источник запитки, конечно, будет от нее, но для этого потребуются реконструкция данной ЛЭП, то есть установка дополнительной опоры, переключение ЛЭП. А проекта на реконструкцию ЛЭП нет. Заказчик может выдать проекты на прокладку электрокабелей и позднее, но это будет связано с дополнительными затратами, так как разработка траншей придется на зимний период. Не до конца решен еще вопрос и с подачей теплоносителя на ЦРП-2.

Есть проблемы, связанные с поставкой железобетона. Так, руководством УПП изготовление стеновых панелей на ЗРУ-110 кв поручено маломощному кооперативу, созданному на базе ЭЖБИ-5. За три месяца этим кооперативом из необходимых 98 панелей изготовлено чуть больше 60, и одна панель к монтажу на

пригодна. При подъеме этих панелей из них вылетают монтажные петли, эти панели складываются вдвое, так как армирование выполнено не по проекту, бетон данных панелей рассыпается от простукивания. Все встречи с представителями кооператива положительных результатов не дали. В последнее время от изготовления панелей они вообще отказались. И если в ближайшее время руководством УПП не будут приняты срочные меры, помещения ЗРУ-110 кв под монтаж сдано не будет. А монтаж электрооборудования начинается именно с этого помещения.

Все эти большие и малые проблемы отрицательно сказываются на сроках строительства объекта, на показателях работы коллектива, вносят нервность в труд рабочих. Особенно это они ощущают при работе в условиях арендного предприятия.

Н. ТИВАНЕНКО,  
начальник ОПП СМУ-3.

# О РЕАЛИЗАЦИИ КРИТИЧЕСКИХ ЗАМЕЧАНИЙ И ПРЕДЛОЖЕНИЙ,

## ВЫСКАЗАННЫХ КОММУНИСТАМИ НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЯХ И XXVI ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА

В ГАЗЕТЕ «Ангарский строитель» за 28 декабря 1988 года был опубликован план реализации критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на отчетно-выборных партийных собраниях и XXVI партийной конференции строительства.

Как выполняется данный план? Партком АУС информирует сегодня вас.

1. Главный механик АУС т. Лебедев О. Н. дал ответ по реализации предложения секретаря партбюро СМУ-4 т. Коротченкова А. П. Строительство теплового бокса-стоянки для механизмов СМУ-4 внесено в титул этого года, выделены средства в сумме 200,0 тысяч рублей.

2. По критическому замечанию, высказанному коммунистами УПТК, что большинство работ на базе № 4 производится вручную, информирован зам. начальника АУС т. Кинякин Л. В. В 1988 году на базе № 4 внедрены следующие мероприятия, позволившие улучшить условия труда и сократить ручной труд при выполнении погрузо-разгрузочных работ с железнодорожных вагонов и автотранспорта:

а) организована пакстированная поставка шифера;

б) изготовлена траверса для разгрузки пакстированного шифера. Сокращена трудоемкость разгрузочных работ на 826 чел./час. в год;

в) изготовлено два вилочных захвата для разгрузки железнодорожных вагонов с кирпичом. Сокращено время разгрузки работ на 740 чел./час. в год.

В 1989 году на базе № 4 УПТК планируется изготовить захват для разгрузки мешков с хлористым кальцием. Заменить рельсы Р-50 на Р-65 на подкрановом пути № 8. Данные мероприятия позволят сократить время разгрузки вагонов с хлористым кальцием и шпалой.

3. Вопрос о строительстве стеклорезного цеха (критическое предложение токаря УПТК т. Котина А. К.) рассматривался на техническом совете у главного инженера АУС т. Климова В. П., где принято решение:

а) техническому отделу (т. Чеботаев В. А.) выполнить привязку проекта склада готовой

продукции со стеклорезкой на ДОКе (в районе пос. Звереве). Срок 15.03.89 г.

б) включить строительство склада и стеклорезки в титул собственного строительства 1989 г.

4. Администрация и СТК АУС на критические замечания, высказанные коммунистами УАТ, отвечают, что пересмотр плано-расчетных цен (поправочный коэффициент 0,9) на стоимость услуг автомобильного транспорта приведет к увеличению плановых показателей по прибыли, производительности труда и снижению нормативного соотношения между приростом средней заработной платы и производительности труда для коллектива УАТ. Данные изменения плано-расчетных показателей не повысят заинтересованности в достижении конечных результатов и повлекут снижение заработной платы на единицу услуг на перевозках, поэтому увеличение плано-расчетных цен в настоящее время не представляется целесообразным.

5. Начальник отдела подготовки производства АУС т. Колдаев В. Н. дал ответ по критическому замечанию начальника СМУ-2 т. Ильющенко М. В. (недостаточно оказывается помощь СМУ-2 со стороны отдела подготовки производства АУС).

С 1986 года по 1988 год СМУ-2 оказана следующая помощь в подготовке и разработке проектно-технологической документации:

1986 год — 69 технологических разработок;  
1987 год — 66 технологических разработок;  
1988 год — 89 технологических разработок;  
1989 год за 1 квартал — 13 технологических разработок.

В 1985 году отделом была запрошена монтажная оснастка на базе мостового крана, а в 1986 году внедрена в здании 801, где эффективно используется и в настоящее время. В 1988 году в СМУ-2 внедрена системная опалубка Химстроа по разработке отдела.

Ежегодно группой сетевого планирования разрабатываются графики производства СМР на важнейших объектах СМУ-2, а также программы СМР на год.

В 1987 году конструкторами отдела запросили

рван передвижной подъемник для подачи отделочных материалов внутри помещения. В настоящее время подъемник заканчивает изготавливать РМЗ. Отмечено, что за отчетный период 30 процентов работников отдела занимались только подготовкой строительного производства СМУ-2.

6. Предложение о поставке на учет в партийную организацию АУС субподрядных монтажных организаций рассмотрено и решено положительно. Подробности сообщались ранее в нашей газете.

7. На заседании бюро парткома рассмотрены предложения о передаче первичных парторганизаций, аппарата парткома и учебного комбината в состав первичной партийной организации АУС, где принято решение:

а) считать нецелесообразным передавать первичную парторганизацию аппарата парткома в состав партийной организации управления АУС;

б) упразднить первичную парторганизацию учебного комбината, поставив коммунистов на партийный учет в первичную парторганизацию управления АУС.

8. 30 марта 1989 года исполнительный комитет Ангарского городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о целесообразности использования СПТУ-12 и СПТУ-10 в подготовке рабочих кадров для Ангарского управления строительства. Приняв во внимание переход базового предприятия на хозрасчет и сокращение потребностей в выпускниках данных училищ, исполком городского Совета народных депутатов обратился с просьбой к областному управлению по народному образованию, об объединении СПТУ № 10 и № 12.

Областное управление народного образования приняло решение объединить СПТУ № 12 и № 10 в одно училище (здание СПТУ 12) в 1989 году.

Ваши замечания и предложения по данной информации просим направлять в партком АУС.

Обобщил и подготовил В. БРОВКО, заместитель секретаря партийного комитета АУС.

## В ШКОЛАХ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Состояние экономического всеобуча в коллективе УПП было заслушано на президиуме группкома. На основании информации главного инженера управления производственных предприятий Титова П. А. и председателя объединенного профсоюзного комитета Цветкова Г. М. о ходе производственно-экономического обучения в подразделениях УПП президиум группкома отметил следующее:

На 1989 год в УПП было скомплектовано 28 школ социалистического хозяйствования с общим охватом 525 слушателей и 10 производственно-экономических семинаров для специалистов и линейных работников с охватом 314 человек. За производственно-экономическими семинарами и школами социалистического хозяйствования закреплены преподаватели, утвержденные на совместном заседании.

Преподаватели школ и руководители семинаров обеспечены методическими рекомендациями, программами и планами обучения. Часть пропагандистов прошла обучение на семи-

нарских занятиях, которые были организованы отделом технического обучения АУС и группкома. Работу школ социалистического хозяйствования и производственно-экономических семинаров координирует и направляет совет по профессиональному и экономическому образованию УПП, который возглавляет Титов П. А., работа школ и семинаров находится также под контролем профсоюзных комитетов.

На хорошем уровне проходят занятия в производственно-экономических семинарах УПП (преподаватель Савельева А. Ф.), ЗЖБИ-4 (Мухина Г. И.), ЗЖБИ-5 (Долгова Н. И.), ЗЖБИ-2 (Беркулина И. В.) и т. д. По школам социалистического хозяйствования — на ЗЖБИ-5 (Иватов А. Н.), ЗЖБИ-4 (Багстракова К. И.).

Наряду с этим, президиум группкома отмечает, что в организации работы школ социалистического хозяйствования и производственно-экономических семинаров имеются значительные недостатки. На занятиях слабо применяются технические средства обучения (плакаты, диаграммы,

графики и т. д.) на ЗЖБИ 1, 2, 4 и т. д. Помещения для проведения занятий (имеющиеся красные уголки) во всех подразделениях УПП не соответствуют современным требованиям по организации обучения: нет столов, мало необходимых наглядных пособий. Наблюдаются срывы занятий. Иногда занятия проходят при малочисленной аудитории и т. д.

Президиум группкома своим постановлением обязал председателя объединенного профкома УПП Цветкова Г. М. и главного инженера УПП Титова П. А. принять исчерпывающие меры для устранения отмеченных недостатков. Профсоюзным комитетам совместно с хозяйственными руководителями подразделений рекомендовано уделять постоянно внимание укреплению материальной базы кабинетов и уголков экономического образования. Привлекать в качестве лекторов и преподавателей квалифицированных специалистов и экономистов.

Т. КОЛЬЧЕНКО,  
инструктор группкома.

в коллективе насчитывалось 20 человек, сейчас в бригаде работает 15 монтажников. Основная причина потери в кадрах — упал заработок. Ушли даже опытные рабочие, не один год отдавшие стройке. В тот день, когда были сделаны снимки, последнюю смену собирался отработать и один из молодых членов бригады А. И. Вергина назвал одно из условий низкой заработной платы: неритмичность самой работы из-за постоян-

ных недопоставок, нехватки то одного, то другого. Например, есть возможность сделать одну из стадий монтажа большого объема быстро и в срок, что, в свою очередь, хорошо оплачивается. Но задерживает 6 участок своего же СМУ-1, который не закончил работу на подземной части здания. Из-за этого приходится заниматься почти всем коллективом непроизводительной работой, где хватило бы двух-трех членов бригады.

Так что стоит подумать руководству СМУ и участка, чтобы как можно чаще избегать потерь не только в производственной части, но и в людях, тем более в хороших специалистах.

На снимке: дело в бригаде А. И. Вергина конечно не стоит и во многом благодаря таким как каменщик Владимир Рожков и монтажник В. С. Кудтин.

Фото и текст  
А. КОКОУРОВА.



Сравнительно недавно бригада СМУ-1 Анатолия Ивановича Вергина закончила свою работу на возведении нового корпуса Дворца культуры «Современник» и перешла в конце марта на новый объект

— на строительство аптеки в 17 микрорайоне. К сожалению как сообщил бригадир, на новом объекте бригаде придется работать с меньшим составом. На «Современнике»

**КОРЕННОЙ** сибиряк, уроженец села Качуг, Юра Дроздов на трудовую стезю ступил в самый канун 1953 года. Именно тогда, в декабре 1952 года, имея за плечами общеобразовательную школу и семнадцать с половиной лет от роду, он приехал в молодой строящийся Ангарск и согласно личному заявлению был зачислен на курсы электромонтеров. После окончания с мая 1953 года Юрий работает по специальности в чугунолитейном цехе нефтехимического комбината. Затем — служба в рядах Советской Армии. После демобилизации трудится в Качугском районе.

В мае 1959 года он вторично приезжает в понравившийся город, который дал ему в свое время путевку в трудовую жизнь. И снова курсы, но теперь уже экскаваторщиков при учебном комбинате управления строительства. Незаметно пролетели шесть месяцев учебы. И вот

В марте 1964 года Юрию, как имеющему необходимую теоретическую подготовку и приличную практику, доверяют возглавить экипаж мощного землеройного механизма — экскаватора Э-652. Забегая несколько вперед, скажу, что это доверие руководства СМУ-4 он с честью оправдал, а в дальнейшем пополнил ряды наиболее квалифицированных механизаторов, которые составляют золотой фонд этого подразделения, его гордость и славу. О некоторых из них я в свое время рассказывал на страницах газеты. Сейчас только хотелось бы подчеркнуть, что, несмотря на различия этих людей в возрасте, образовании, семейном положении, стаже работы на стройке, складе характера, всем им присущи такие человеческие качества, как трудолюбие, верность своей профессии.

К таким людям можно смело отнести и героя моего

рошим специалистом слесарного дела, истинным патриотом СМУ-4. В доказательство этому приведу только один пример — в 1971 году руководством СМУ на Краснокаменскую строительную площадку был отправлен вполне исправный, с малой степенью изношенности экскаватор Э-652, который находился там в эксплуатации в течение двух лет. Но поскольку работали на нем все экипажи разные, посылаемые в командировку из Ангарска, то, естественно, и отношение к его эксплуатации было соответствующее. Одним словом, через два года то был уже не экскаватор, а груда металла. Возникла дилемма, что с этим экскаватором делать — списать или попытаться «вдохнуть» в этот вдребезги разбитый механизм вторую жизнь?

По предложению и настоянию Юрия Георгиевича и его напарника Александра Петровича Лозового выбрали вто-

не была подсчитана экономия государственных средств, которую получили в результате восстановления экскаватора и его работы на стройке в течение нескольких лет, а Юрий и Александр не получили соответствующего вознаграждения. Но это уже из области фантастики.

**О ВЫСОКОЙ** ответственности Дроздова за выполнение своих трудовых обязанностей говорит то, что в ходе эксплуатации экскаватора он постоянно следит не только за самим механизмом, но и за его оснасткой, требует от руководства участка своевременной наплавки твердым сплавом штыря клин-бабы и зубьев ковша, что, конечно же, способствует повышению производительности труда и качества СМР, а также увеличивает сроки эксплуатации механизма и сменного оборудования. Налицо и экономия металла.

Конечно, вся эта работа

росовестных отношении к выполнению своих трудовых обязанностей и хорошие производственные показатели Юрий Георгиевич почти за 30 лет работы в СМУ-4 награжден 12 почетными грамотами, он неоднократный победитель социалистического соревнования, а в 1982 году его имя было занесено в Книгу почета подразделения. В августе 1987 года Дроздову присвоено почетное звание «Ветеран Ангарского управления строительства».

Юрий Георгиевич во всем любит порядок. Так, например, в бытовке всегда чисто, нигде и ничто не валяется, в ней приятно посидеть, попить чаю, особенно в зимнее время, настроить себя на высокопроизводительный труд. Сам Юрий Георгиевич всегда подтянут, следит за своей внешностью. Он систематически работает над повышением своего кругозора, интересуется техническими новинками. В общении с товарищами по работе, равно как и с инженерно-техническими работниками, всегда ровен, доброжелателен, вежлив, тактичен.

Наверное, остается только добавить, что Юрий Георгиевич является большим поклонником театрального искусства, особенно он любит смотреть цирковые представления, поэтому, когда организуются коллективные выезды в цирк или театр, Дроздова на посещение этого мероприятия упрашивать не надо. Ездит он иногда в Иркутск пообщаться с искусством и самостоятельно. Приходится только сожалеть, что в Ангарске — городе, где около 300 тысяч населения, до сего времени нет своего драматического театра. А жителями города этот вопрос поднимался неоднократно, но что-то воз и ныне там.

В заключение хочется сказать, что начальник отдела кадров СМУ-4 Алексей Павлович Коротченков и председатель профсоюзного комитета Геннадий Владимирович Горбунов очень тепло отзываются об этом ветеране труда, дают ему высокую оценку как специалисту и как человеку. Мне остается только сказать, что через несколько дней, 27 мая, исполнится ровно 30 лет как Дроздов работает на стройке. Хочется от себя лично поздравить его с этим знаменательным юбилеем и пожелать, чтобы таких работников, как Юрий Георгиевич, в коллективе строителей не убывало, а прибывало.

#### ★ ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

## ДОРОГИ ЮРИЯ ДРОЗДОВА

В. ДЕНИСЕНКО



Юрий Дроздов зачисляется в список личного состава строительного-монтажного управления № 4 помощником машиниста экскаватора. В этом качестве он работает почти пять лет,

очерка Юрия Георгиевича Дроздова. Продолжая рассказ об этом классном механизаторе, уместно заметить, что он является не только мастером экскаваторных работ, но и хо-

рое. И вот месяц напряженного труда в условиях ремонтно-механических мастерских. Дроздов и Лозовой, как говорится, дневали и ночевали в мастерских, делая все возможное, чтобы выполнить, казалось бы, безнадежный капитально-восстановительный ремонт. Были заменены все основные узлы, а от старой материальной части остались, пожалуй, только платформа и стрела, которые не подверглись деформации и разрушению. И что же? А то, что свершилось чудо, — экскаватор заработал, а затем эти слесарикудесники Дроздов и Лозовой уже в качестве машинистов успешно трудились на нем, кажется, еще 8 или 10 лет.

Конечно, ради справедливости нужно сказать, что в проведении этого необычного ремонта Дроздову и Лозовому оказали помощь и РМЗ АУС, и работники ремонтной службы подразделения. И все же основная тяжесть в этом деле легла на них, не говоря о том, что они к тому потеряли в заработной плате. Плохо, конечно, то, что в свое время

предусмотрена правилами по технической эксплуатации механизмов и, следовательно, входит в обязанности экипажа экскаватора. Все это так. Однако известно, что любые правила и обязанности можно выполнять по-разному. Один относится к их выполнению с душой, так сказать, не за страх, а за совесть, другой, абы как, думая больше не о механизмах, а о себе лично, о своей зарплате. Юрий Георгиевич, как впрочем и большинство механизаторов СМУ-4, делает все своевременно, основательно, на совесть, и было бы очень хорошо, чтобы так поступали все.

Будучи человеком общительным, доброжелательным, Дроздов не держит секреты своего профессионального мастерства за семью печатями. Он всегда готов поделиться своими знаниями с другими машинистами экскаватора, особенно молодыми, охотно рассказывает то, о чем они, конечно же, не могут узнать за период пребывания на курсах и непродолжительную практику на производстве. За доб-

## 25 мая — День освобождения Африки

Бойцы СВАПО согласно решению руководства организации покидают территорию Намибии и направляются в Анголу, минуя так называемые сборные пункты, устроенные силами ООН по оказанию помощи Намибии

в переходный период (ЮНТАГ). И лишь немногие из бойцов СВАПО отваживаются появляться на этих пунктах, опасаясь возможных актов агрессии со стороны частей ЮАР.

На снимке военнослужащие из состава войск ЮНТАГ оказывают содействие раненому бойцу СВАПО на одном из пунктов сбора.

Фото АП—ТАСС.



## ЭТО БЫЛ ПРАЗДНИК

**Х**очу рассказать о празднике, который доставил нам, родителям, педагогический коллектив детского учреждения № 49. Вообще у меня об этом коллективе сложилось очень хорошее мнение: добродетельные воспитатели, внимательная и приветливая заведующая. Недаром коллектив, который существует около трех лет, неоднократно занимал призовые места в соцсоревновании и дважды награждался знаменем. Но праздник, посвященный 1 Мая, просто порастил меня. Это было настоящее торжество мира, детства, радости.

...Открылась ярмарка друж-

бы, и дети разных национальностей побывали здесь. Пришли русские и украинцы, узбечки и литовцы, даже гости из Польши. Дети танцевали прекрасно, эмоционально. Игра на фортепьяно сменялась записью узбекской музыки на магнитофоне. А вот уже слышится песня «Мы на свет родились, чтобы радостно жить...!» Дети подхватывают ее, образуют огромный хор, и радостно звучат их голоса «Так давайте устроим большой хор, чтобы все дети земли встали с нами в него...».

На протяжении всего утренника дети вели себя непринужденно: пели, смеялись, иг-

рали вместе с родителями. Нет слов, чтобы передать то восхищение, которое вызвал у нас такой праздник. Ребята были одеты в яркие костюмы, которые им сшили здесь, в детском саду.

Хочется сказать спасибо заведующей Кыштымовой Евдокии Федоровне, воспитателям: Тихоновой Нине Григорьевне, Чернышевой Татьяне Александровне, музыкальному работнику Поповой Ольге Васильевне и кастелянше Сабаровой Галине Николаевне за их кропотливый, творческий и благородный труд.

По поручению родителей группы № 9 д/у № 49  
**Н. БУЛДАКОВА.**

**Джуна Давиташвили.** Трудно найти другого человека, за именем которого тянется такой шлейф противоречивых суждений. Популярность и известность этой необычайной женщины давно перешагнула рубежи нашей страны. Ее хорошо знают в США, ФРГ, Италии, Югославии, Болгарии, ряде арабских и других стран, о ней снимают фильмы, пишут книги. И все это из-за ее способности воздействовать на организм другого человека через руки, в виде бесконтактного массажа. В основе метода — приемы древнеассирийской и восточной медицины.

В семье Джуны из поколения в поколение передавались секреты, как «удержать» организм от какого-либо заболевания, снять усталость, недомогание, головную боль, ломоту в пояснице, другие дискомфортные и болезненные состояния. Ее многолетняя практика предупреждения и исцеления целого ряда заболеваний нашла теоретическое обоснование в совместных исследованиях, которые проводили с ней физики и медики. Незаурядность личности Джуны не исчерпывается сверхвысокой чувствительнос-



тью и способностью положительно влиять на организм другого человека. Родившаяся в ассирийском селении на Кубани женщина с нелегкой судьбой, она сумела реализовать себя и в поэзии, прозе, живописи, ее песни звучали на радио, телевидении, эстраде. Творчество Джуны пронизано вниманием и любовью к природе, человеку.

В своей книге «Слушаю свои руки», которая вышла в 1988 году в издательстве «Физкультура и спорт», Джуна не

только рассказывает о себе и своем творчестве, но и делится профилактическими и лечебными методиками.

Джуна активно занимается популяризаторской деятельностью, часто и с удовольствием выступает перед различной аудиторией.

На снимке: Джуна объясняет родителям некоторые особенности профилактического воздействия на детей.

Фото В. ЯЦИНЫ.  
[ФОТОХРОНИКА ТАСС].

## НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

В подписном отделе магазина «Дом книги» производится подписка на «Библиотечку вожатого».

«Библиотечка вожатого» содержит методические материалы и советы пионервожатым. В 1989 году в «Библиотечке вожатого» выйдут:

«Спутник пионерского вожатого».

Это путеводитель по датам пионерского календаря. Методические статьи, рекомендации, как подготовиться к праздникам, отметить в дружине знаменательные даты.

«Комиссары нашего детского вая».

Авторы сборника — писатели, журналисты рассказывают о людях разных профессий, о тех, кто посвятил себя служению Детству, о поисках путей в этот сложный, прекрасный мир.

Панов А. М. «Если друг надежный рядом».

Книга обобщает лучший опыт по подбору, обучению, воспитанию отрядных вожатых — старшекласников, а также людей разных профессий, отдающих свое свободное время работе в отрядах.

Трухачева Т. В. «Такие сложные простые истины».

Это книга для начинающего руководителя пионерской дружины. В основе методических советов — опыт вожатых нашей страны.

Чичков Ю. М. «С песней по жизни».

Известный детский композитор ведет разговор о значении музыки и песни в эстетическом воспитании, о рождении песни.

Условия подписки:

Ориентировочная стоимость издания — 2 рубля. При подписке вносится задаток в сумме 30 копеек, который засчи-

тывается при получении последней брошюры.

Всех, кого заинтересовало данное издание, приглашаем в наш магазин оформить подписку.

\*\*\*

В 1989 году издательство «Мысль» планирует выпустить 132-й сборник серии «Вопросы географии» — «Современное село: пути развития». В предлагаемом сборнике читатель найдет ответы на многие вопросы, связанные с сельским расселением.

Вот основные темы выступлений авторов сборника: закономерности формирования сети населений в сельской местности; способы управления сельским расселением и методы его изучения; региональное своеобразие сельских поселений и его учет в практике экономического и социального управления, расселение и социальные проблемы села; экологические проблемы сельской местности.

Среди авторов — ведущие в стране специалисты по проблемам села. Это академик Т. И. Заславская, профессор С. А. Ковалев, Б. С. Хорев и другие. По профессиональной принадлежности авторы сборника: географы, демографы, экономисты, экологи. Сборник адресован не только специалистам, но и широкому кругу читателей.

Всех, кто заинтересовался 132-м выпуском серии «Вопросы географии», приглашаем в подписной отдел магазина «Дом книги» оформить подписку. Подписка принимается до 24 мая.

В. ДМИТРИЕВА,  
ст. продавец отдела подписных изданий.

**РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА** приглашает на постоянную работу: токарей, фрезеровщиков, строгальщиков, кузнеца, слесарей механосборочных работ, слесарей по сборке металлоконструкций, подручного сталевара, электросварщиков, слесаря по ремонту ДСМ и тракторов, плотников, маляров, кузнеца, знакомого с жестянками работами, — со сдельной, премиальной оплатой труда, крановщиков, электромонтажников, сантехников, слесаря-вентиляционника, слесарей-ремонтников по ГПМ, стропальщиков, комплектовщиков изделий и инструмента с поврежденно-премиальной оплатой труда, заместителя начальника по энергетике, инженера по сварке, инженеров-конструкторов, мастеров, инженера-технолога, бухгалтера.

Обращаться в центр по трудоустройству.

### ПОПРАВКА

В № 39 нашей газеты в статье «На арендном подряде» по вине корректора типографии допущена ошибка. Конец предложения следует читать: «...возросла по сравнению с 1 кварталом 1988 года на 185 тыс. рублей».

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

## ЕСЛИ ВЫ ПОЛЬЗУЕТЕСЬ ГАЗОМ

**О**ТОПИТЕЛЬНЫЙ газ — удобный и дешевый вид топлива, но только при соблюдении требований правил безопасности при его использовании.

При техническом обслуживании газового оборудования — газовых плит, которое проводится один раз в год согласно графику, работники треста обучают жильцов правильному пользованию и безопасной эксплуатации газовых плит, правильной регулировке горения газа и действиям абонентов в случае загазованности помещения.

Основная масса абонентов нашего города соблюдают все требования правил безопасного пользования газом.

Но, к сожалению, имеются еще случаи, когда абоненты по своей невнимательности, безответственности нарушают правила пользования газом, что приводит к аварийным ситуациям. Так, не проверив состояние краников на плите, поджигают горелку, оставляют без присмотра работающую газовую плиту, допускают к пользованию газовыми плитами малолетних детей, поль-

зуются газом в нетрезвом состоянии.

Оставленные без присмотра работающие газовые плиты, а также самовольные перемотажки, демонтажи создают опасность загазованности помещения, образуя взрывоопасную газоздушную смесь. При внесении источника огня — зажженная спичка, искра — может быть вызван взрыв с разрушением помещения и тяжелыми последствиями для людей. Таких случаев немало.

Так, гражданка Хмелянская Н. Г., проживающая по адресу: кв. 212-10-6, оставила без присмотра работающую газовую плиту на длительное время, что привело к загоранию твердых продуктов в кастрюле и задымлению помещения. На основании принятого закона об ответственности при пользовании электроэнергией и газом статьями № 169, 204 Кодекса РСФСР от 1.01.85 г. т. Хмелянская Н. Г. привлечена к административной ответственности и штрафована.

Аналогичные случаи произошли по адресам: кв-л 58-16-1, 212-7-48, 84-2-50, а по адре-

су: кв. 95-5-50 произведен перемотаж с нарушением требований правил безопасности в газовом хозяйстве и допущением утечки газа: кв-л 89-4-79 — здесь самовольно выполнен демонтаж газовой плиты. И только благодаря оперативным действиям жильцов и работников аварийной службы треста Ангарскгоргаз были предотвращены аварии с непредсказуемыми последствиями.

Все нарушители правил безопасного пользования газом строго наказаны.

Для того, чтобы не допустить взрывоопасных ситуаций, трест Ангарскгоргаз обращается ко всем жителям города: строго соблюдайте правила пользования газовыми приборами:

— не оставляйте зажженные газовые плиты без присмотра;

— не поджигайте газовых горелок, не убедившись в закрытии краников на плите;

— в помещении, где чувствуется запах газа, не допускайте источник огня (не зажигать спичек, не пользоваться электроприборами, не

включайте и не выключайте электроосвещение, проверьте закрытие краников на плите и крана перед плитой, откройте окна, двери для проветривания помещения и немедленно вызывайте аварийную службу треста Ангарскгоргаз по телефону 04. Аварийная служба работает круглосуточно;

— не производите самовольного перемотажки и перестановки газовых плит. В случае необходимости выполнения работ по перемотажу, перестановке и замене газовых плит нужно обратиться в службу домовых сетей треста Ангарскгоргаз, кабинет № 37, и согласно вашей заявке данная работа будет выполнена.

**К. ХОМУТОВА,**  
работник треста Ангарскгоргаз.

28 мая в 13 часов в ДК «Строитель» состоится заседание женского клуба «Людмила» на тему «Судьба и творчество Анны Ахматовой».

Приглашаем всех желающих.

Совет клуба:

● **Пишите:**

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

● **Звоните:**

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих подразделений — 82-36.

Формат  
1/2 д. л.  
Тираж 2150